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Η επίσημη έναρξη της 47ης Κληρικολαϊκής 
Συνέλευσης της Αρχιεπισκοπής Αμερικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Με τέλεση της Ακολουθίας του Αγιασμού από τον 
Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Ελπιδοφόρο και την κεντρική ομιλία 
του, έγινε το μεσημέρι της Δευτέρας 1ης Ιουλίου 2024 η 
επίσημη έναρξη της 47ης Κληρικολαϊκής Συνέλευσης της 
Αρχιεπισκοπής, στη μεγάλη αίθουσα του ξενοδοχείου Sheraton 
San Diego Hotel & Marina του Σαν Ντιέγκο. Ταυτόχρονα, έγινε 
και η έναρξη του Συνεδρίου της Εθνικής Φιλοπτώχου 
Αδελφότητας.

Στην εισηγητική του ομιλία ο Αρχιεπίσκοπος έκανε μία λεπτομερή αναφορά εφ’ 
όλης της ύλης των πεπραγμένων του κατά τη διαρρεύσασα πενταετία της 
Αρχιεπισκοπίας του στην Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Αναφέρθηκε στην αποπεράτωση 
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του Ιερού Ναού και Εθνικού Προσκυνήματος του Αγίου Νικολάου στο Μανχάταν 
της Νέας Υόρκης, ευχαρίστησε την Ηγεσία των 100 για τις χορηγίες στη στήριξη 
των προγραμμάτων και διακονιών της Αρχιεπισκοπής και για τη Θεολογική Σχολή, 
για την οποία είπε ότι θα είναι η προτεραιότητά του για την επόμενη πενταετία 
και σημείωσε ότι αποπληρώθηκε το χρέος των 15 εκατομμυρίων που είχε η Σχολή.

Αναφέρθηκε ακόμα στην Ακαδημία του Αγίου Βασιλείου και την αξιοποίησή της, 
για την οποία έχει οριστεί επιτροπή να κάνει εισηγήσεις για το Κατασκηνωτικό 
Κέντρο του Ιονικού Χωριού στην Ελλάδα. Τόνισε ακόμα, πως όλες οι κοινότητες 
πρέπει να έχουν Ελληνικό Σχολείο διδασκαλίας της γλώσσας και του πολιτισμού, 
ενώ επαίνεσε τα φεστιβάλ Ελληνικών Χορών των Μητροπόλεων Αγίου Φραγκίσκου 
και Ατλάντας.

Παρόντες κατά την έναρξη ήταν οι δύο εκπρόσωποι του Οικουμενικού Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου, ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Νικήτας και ο 
Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυϊας Κλεόπας. Επίσης, παρόντα ήταν 
όλα τα μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου εκτός από τον Μητροπολίτη Ατλάντας 
Αλέξιο, καθώς επίσης και όλοι οι Βοηθοί Επίσκοποι. Επίσης, παρών ήταν και ο 
Μητροπολίτης Ροδοπόλεως Ταράσιος, πρώην Μπουένος Αϊρες, ο οποίος τώρα 
βρίσκεται στις Ηνωμένες Πολιτείες διορισθείς διευθυντής του Αθηναγορείου 
Ινστιτούτου Ορθόδοξης Θεολογίας στο Μπέρκλεϊ της Καλιφόρνιας.

Ανακοινώθηκε ότι στην Κληρικολαϊκή συμμετέχουν 701 σύνεδροι 



αντιπροσωπεύοντας 334 κοινότητες από όλη την επικράτεια των Ηνωμένων 
Πολιτειών. Μηνύματα και χαιρετισμούς απηύθυναν κατά την έναρξη οι 
συμπρόεδροι της διοργανωτικής επιτροπής της Κληρικολαϊκής, Γκάρη και Τζένη 
Ράγκλα και Ισίδωρος και Μαρία Γαρυφαλάκη. Ο Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου 
Γεράσιμος στον χαιρετισμό του υπογράμμισε πως «αυτή η Κληρικολαϊκή είναι μία 
απόδειξη της ενότητάς μας εν Χριστώ, μία ορατή υπενθύμιση ότι ένα σώμα, ο 
καθένας από εμάς είμαστε ένα ζωντανό μέρος του όλου». Συμπλήρωσε πως «δεν 
είναι μία συνεδρίαση αλλά είναι μία δυναμική ανταλλαγή πίστης και γνώσης η 
οποία στοχεύει στην ενδυνάμωση των κοινοτήτων μας και στην κοινή μας 
αποστολή».

Ο Μητροπολίτης Γεράσιμος ανακοίνωσε τη λυπητερή είδηση της εκδημίας του 
εκτελεστικού διευθυντή της του Ιδρύματος και Κέντρου Πνευματικής 
Περισυλλογής του Αγίου Νικολάου, Μιχαήλ Πάππα, λίγο πριν την έναρξη της 
Κληρικολαϊκής και συγκεκριμένα στις 29 Ιουνίου 2024, ενώ οι σύνεδροι κληρικοί 
και λαϊκοί έψαλλαν το «αιωνία η μνήμη».

Μηνύματα και χαιρετισμούς απηύθυναν ο αντιπρόεδρος του Αρχιεπισκοπικού 
Συμβουλίου Τζον Κατσιματίδης, η πρόεδρος της Εθνικής Φιλοπτώχου Αρλίν 
Σιαβέλη – Κεχλ, η οποία αναφέρθηκε στο έργο της Φιλοπτώχου, 
συμπεριλαμβανομένης και της συγκέντρωσης του ποσού του $1,3 εκατομμυρίων 
για ανθρωπιστικές βοήθειες ανά τον κόσμο. Την ευθύνη της διοργάνωσης του 
φετινού Συνεδρίου της Φιλόπτωχου την έχουν η Τζένη Ράγκλα, η Ανίτα 



Καρταλοπούλου και η Σύνθια Κέζου.

Ακόμη, χαιρετισμό απηύθυνε και ο πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής, Επίσκοπος 
Διοκλείας Νεκτάριος, ο οποίος παρουσίασε και το βιντεοσκοπημένο μήνυμα του 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου, όπου ο Πατριάρχης χαιρέτισε και ευλόγησε τις 
εργασίες της Κληρικολαϊκής ευχηθείς καλή επιτυχία.

Εξ’ άλλου, το εσπέρας της Κυριακής έγιναν τα εγκαίνια του εκθεσιακού χώρου 
στον οποίον έχουν στηθεί πάνω από πενήντα εκθέσεις εκκλησιαστικών ειδών όπως 
αμφίων, ράσων, καλυμμαυχιών, σταυρών, εγκολπίων, εικόνων. Μάλιστα υπάρχουν 
περίπτερα αντιπροσωπευτικά του Ελληνικού Κολεγίου και της Θεολογικής Σχολής, 
της Κατηχητικής και Ελληνικής Παιδείας, του Ιονικού Χωριού. Ο Αρχιεπίσκοπος 
Ελπιδοφόρος είπε πως «υπάρχει κάτι για τον καθένα εδώ».

Το κόστος του εκθεσιακού χώρου το καλύπτει η Ηγεσία των 100.
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